



Газета Красноармейского района  
Самарской области

# Знамя ТРУДА

12 +

ГАЗЕТА ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ СВОЙ РАЙОН!

№ 46

(7604)

8 июля

2016 г.

ПЯТНИЦА

Учредитель (соучредители) - муниципальное унитарное предприятие "Знамя труда", комитет по управлению муниципальным имуществом Красноармейского района Самарской области

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С ФЕВРАЛЯ 1935 ГОДА



## Профессия - почтальон

Почтарь, письменосец, почтальон... Все эти слова в разное время обозначали человека, разносящего письма, посылки, телеграммы. Менялись времена, названия профессии, но неизменным оставалось одно - почта всегда вовремя попадала в дома людей потому, что этой профессии отдают себя люди, ответственные и преданные. Марина Алексеевна Шук посвятила профессии почтальона 17 лет. Родилась в селе Красноармейское 26 июня 1969 года. После окончания СПТУ пошла работать на почту. Последние 10 лет трудится начальником страхового участка ФГУП «Почта России».

Общий трудовой стаж 27 лет. Замужем. У неё трое детей и двое внуков. В родном коллективе пользуется заслуженным уважением. Это человек, который искренне любит свою профессию, вкладывает в неё щедрую душу и доброе сердце. Желаем вам, уважаемая Марина Алексеевна, в профессиональный праздник простых человеческих радостей, здоровья и добрых вестей. Выполняйте свою нужную и важную работу с совестью и теплом. С праздником!

М. Елютина.  
Фото Н. Синелева.

## 10 июля - День Российской почты

**ПОЧТА РОССИИ**



### Дорогие друзья!

#### Уважаемые сотрудники «Почты России»!

От всей души и с признательностью за вашу такую необходимую работу поздравляю вас с вашим профессиональным праздником!

Ваш труд – это не просто профессиональная деятельность, это служение, миссия. Вы соединяете людей, которые находятся порой за тысячи километров друг от друга. Невозможно представить большую страну без почты. До любого города и села, даже просто до любой географической точки, вы доносите тепло человеческого сердца, заботу и нежность любимых людей, а также свежие новости и важную инфомацию.

В Самарской области 762 почтовых отделения, из них 515 - в селах, где нередко отделения связи становятся настоящими деловыми центрами. Сегодня «Почта России» осваивает новые услуги, внедряет современные технологии, но по-прежнему представителем Почты остается скромный труженик с большой сумкой, который приносит нам долгожданные вести.

Желаю всем почтовым работникам успехов, здоровья, счастья! Пусть в ваших сумках всегда будут добрые вести!

Вячеслав Малеев,  
депутат Самарской губернской Думы.

### Уважаемые работники и ветераны «Почты России»!

Примите искренние поздравления с Днём Российской почты. Жителям нашего района очень важно получить долгожданное письмо, открытку, бандероль или посылку. Вы ежедневно с полной отдачей трудитесь для того, чтобы вовремя доставить людям желанную весточку издалека. Почта России в современном мире по-прежнему востребована, поскольку обеспечивает гражданам страны равный доступ к самым передовым информационным технологиям. История почты неотделима от истории страны. Вы делаете всё возможное, чтобы сегодня эта история продолжалась. Чтобы в век электронных новаций Почта России отвечала новым вызовам рынка и запросам клиентов, чтобы граждане России гордились своей почтовой службой, а российские почтовики своей профессией. В этот праздничный день желаю всему коллективу почтамта успехов в работе и новых достижений. С праздником!

С уважением, Е.А. Макридин,  
глава м.р. Красноармейский.

### Уважаемые сотрудники «Почты России»!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём Российской почты!

От всей души хочу поблагодарить всех сотрудников почтамта за нелёгкий, но крайне важный и ответственный труд!

Сегодня Почта России стремительно меняется. Пусть эти изменения станут для вас хорошим стимулом к достижению новых профессиональных и жизненных высот.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, успехов и всего самого доброго! Благополучия и процветания вам и вашим близким!

С уважением, М.А. Садчикова,  
начальник Красноармейского почтамта.

### Уважаемые работники и ветераны почтовой связи!

Сердечно поздравляю вас с праздником – Днём Российской почты!

Для нашей огромной страны с её бесконечными просторами почта всегда была основным средством связи. Тонкими нитями тянулись в самые далекие уголки маршруты почтовых сообщений – на полярные станции и стройки, в степные хутора и таежные поселки. Именно работники почты своей нелегкой и самоотверженной работой делали страну единой, соединяя людей, время и расстояния. И среди них, конечно, всегда были самарские почтовики.

Сегодня Почта России – это не только доставка писем, посылок, телеграмм. Оснащенная высокотехнологичными средствами связи, она значительно расширила перечень услуг. Но для всех нас почта – это добрый человек, почтальон, который заходит в наш дом и приносит пенсии, газеты, долгожданные вести от близких людей.

От всего сердца благодарю вас за труд, отзывчивость, терпение и преданность своему делу. Желаю новых профессиональных высот и личных успехов, крепкого здоровья и благополучия! Будьте счастливы!

Евгений Серпер,  
депутат Самарской губернской Думы.

## 8 июля - Всероссийский день семьи, любви и верности

### Уважаемые жители Самарской области!

Сердечно поздравляю вас с замечательным праздником – **Всероссийским днем семьи, любви и верности!**

Его проведение приурочено ко дню поминовения православных покровителей семьи – Петра и Февронии Муромских, которые пронесли супружескую любовь и верность сквозь множество испытаний. Их имена стали символом нерушимого семейного союза, неподвластного времени.

Упрочение супружеских уз, сбережение семейных ценностей, благополучие каждой самарской семьи является для нас первоочередной задачей. Это - общая цель государства, общества и каждого гражданина.

Во многом благодаря мерам по поддержке семьи, принимаемым федеральными и региональными властями, в 2015 году в Самарской области зарегистрирован самый высокий показатель рождаемости в XXI веке. За последние пять лет в нашей губернии в 2 раза выросло число многодетных семей.

Региональное Правительство и впредь будет укреплять институт брака, поощрять стремление к многодетности, оказывать помощь в решении жилищных проблем молодых семей.

От всей души желаю всем вам крепкого здоровья, оптимизма, семейного благополучия и успехов в делах! Будьте любимы и счастливы!

Н.И. Меркушкин,  
губернатор Самарской области.

### Дорогие друзья!

Поздравляю вас с **Днём семьи, любви и верности!**

Семья – это самое главное для каждого человека. Она связывает поколения, продолжая жизнь дедов во внуках, она сохраняет традиции, учит добру, правде, справедливости. Именно в семье закладываются основы морали, любви и чести, которые и делают человека человеком. За свои семьи, за грядущие поколения, за нас с вами шли в бой наши деды, потому что с семьи начинается и Родина. Мать, брат, жена, сын... Теплые домашние слова, но в них такая сила, такая мощь, которые поднимали солдат на подвиг!

Я желаю вам, чтобы в ваших семьях всегда царили любовь и верность! Чтобы вы гордились детьми, чтобы семьи были большими, и каждый человек чувствовал бы поддержку своих близких! Только на крепкой семье может быть основано крепкое государство. Пусть процветают ваши семьи, тогда процветающим будет все наше общество!

Вячеслав Малеев,  
депутат Самарской губернской Думы.

### Дорогие друзья!

Примите мои искренние поздравления с **Днем семьи, любви и верности!**

Самарская область по праву гордится семьями, десятилетия прожившими в уважении друг к другу, воспитавшими детей в любви к малой родине и честному труду.

Во все времена именно семья была и остается основой сильного государства, хранительницей духовных и культурных традиций народа, связующим звеном между разными поколениями, источником любви.

В этот день искренние поздравления, в первую очередь, семьям, прожившим не один год вместе, пережившим разные события, но, несмотря ни на что, сумевшим сохранить любовь и взаимопонимание.

Выражаю искреннюю признательность всем родителям, воспитывающим своих и приемных детей, многодетным семьям. Пусть ваш труд будет благодарным, а его плоды станут для вас гордостью на многие годы.

Пусть в ваших домах всегда царят мир, согласие, звучит детский смех!

Евгений Серпер,  
депутат Самарской губернской Думы.

### Дорогие жители района!

Сердечно поздравляю вас со светлым праздником - **Всероссийским днем семьи, любви и верности!**

Эта дата несет в себе душевное тепло, искренность и заботу. Семья была и остается главной ценностью нашего общества, основой его стабильности и благосостояния. Нет счастливой семьи без любви, нет настоящей любви без верности. Уважайте близких, любите родных, храните и преумножайте семейные ценности. Не уставайте благодарить тех, кто заботится о вас, делает лучше и счастливее. Пускай же в этот праздничный день в каждый дом постучится счастье и благополучие, достаток и взаимопонимание, мир, гармония и удача. Пусть жизнь радует своим теплом, пусть любовь всегда будет рядом! С праздником!

С уважением,  
Е.А. Макридин,  
глава м.р. Красноармейский.

● НА СВЯЗИ С ГУБЕРНАТОРОМ

# Узнали всё



**1 июля представитель старшего поколения Красноармейского района смогли побывать в нужном для себя месте - центре «Гармония» на улице Октябрьской. Здесь их уже с утра ждали.**

В этот день для пенсионеров района работала выездная медицинская комиссия в составе врачей: терапевта Юшкина Тараса Владимировича и кардиолога Титова Вячеслава Валерьевича, медсестёр - Веры Владимировны Жуковой, Галины Викторовны Паршиной, Ольги Ивановны Раковой. Пришедших на приём сначала направляли в доврачебный кабинет, мерили артериальное давление, затем - на кар-

диограмму. С результатами этих двух анализов наши пенсионеры шли на приёмы к врачам.

Приёмом и рекомендациями все остались очень довольны.

Октябрина Ипполитовна Губарева, пенсионерка из районного центра, поделилась своими впечатлениями от визита к врачам:

- Мой трудовой стаж почти пятьдесят лет. Меня пригласили в общественную приёмную, побывала на приёме у наших врачей. Так хорошо они принимают! Такие внимательные. Я очень довольна их вниманием к нам, старшему поколению. Получила много советов-рекомендаций от кардиолога Вячеслава Валерьевича. Обязательно буду выполнять его предписания.

А в другом крыле этого здания работала общественная приёмная с участием специали-

стов министерства здравоохранения, министерства социально-демографической и семейной политики, отделения пенсионного фонда РФ, государственной жилищной инспекции. В этот день приём вопросов от наших пенсионеров вели Г.Н. Балахонская, С.Ю. Яковлева, Т.А. Уткина, В.В. Еськин.

Люди приходили с разными вопросами: льготные путёвки в санатории, вывоз мусора с территории детского парка, ремонт крыш в многоквартирных домах, доплаты до прожиточного минимума пенсионерам - и другими.

Специалисты областных министерств и ведомств рассказывали пенсионерам о государственной поддержке пожилых, разъяснили права, связанные с пенсионным обеспечением и назначением социальных выплат.

Помощь в организации и проведении общественной приёмной оказал депутат Самарской губернской Думы V созыва Евгений Александрович Серпер. Семейную династию Серперов знают с хорошей стороны. Его отец и дед — Почётные люди города Сызрань. Евгений Александрович унаследовал их деловые и человеческие качества, одно из которых — уважение и внимание к старшему поколению, забота о пенсионерах.

Пенсионеры получили в тот день очень много полезной и нужной информации о своих правах и мерах социальной поддержки пенсионеров в Самарской области.

В общественной приёмной в тот день побывало больше ста человек. Все они получили консультации терапевта и кардиолога, а те, у кого были вопросы, побывали на приёмах у специалистов.

И здесь приведу очень короткий диалог, свидетельницей которого я была:

- Ну, что, узнала всё, что хотела?

- Да, всё узнала.

Вот такое полезное мероприятие было проведено в нашем районе для людей старшего поколения.

**Н. Захарова.**

**СХОД ГРАЖДАН**

**13 июля 2016 года в 11.00** в СДК пос. Колывань состоится сход граждан по теме «Развитие села».

В рамках регионального проекта «На связи с губернатором» состоятся выездные консультативные приемы граждан специалистами различных министерств.

Приглашаем всех желающих!

**ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ**



Счастье не за горами. Оно здесь, рядом: в родном доме, в людях, которые помнят тебя первоклашкой. И потом, уже выпускником, отправившись за знаниями в большой город. Однокурсники-невозвращенцы ищут легкую жизнь в мегаполисе. Но есть те, кто выбрал другую дорогу. Дорогу домой, в свой город, район, родное село. Бытует мнение: вернулся - значит, неудачник. Мы хотим рассказать о молодых людях, которые не только опровергли этот стереотип, но и заслужили уважение земляков. И теперь своей успешной работой вселяют надежду, что у родного края есть будущее. Не случайно номинации Акции «Где родился, там и пригодился» носят название «Надежда района или города». Инициатором акции выступила Самарская общественная организация «Департамент информационного взаимодействия». Идею активно поддержали наши известные земляки: самарские музыканты, общественные деятели и парламентарии.

**«С молодежью мы связываем свои надежды на лучшее будущее»** - говорит Евгений Серпер депутат Самарской губернской Думы.

Акция пройдет в Тольятти, Октябрьске, Сызрани, Чапаевске, Жигулевске и 7 муниципальных районах: Безенчукском, Пестравском, Хворостянском, Сызранском, Приволжском, Красноармейском, Ставропольском. Проголосовать за участников Акции можно будет в социальных сетях, в группе «Где родился, там и пригодился». Молодые специалисты, набравшие наибольшее количество голосов, станут лауреатами Акции и будут награждены ценными подарками. А завершит Аксию гала-концерт, он пройдет во всех городах и районах, где шло голосование. Подробности Акции вы можете узнать в фейсбуке, вконтакте и одноклассниках, в группе «Где родился, там и пригодился». Поддержим СВОИХ. Голосуем за ребят с НАШЕГО двора, НАШЕЙ улицы, НАШЕЙ малой РОДИНЫ.

Ссылки в социальных сетях по акции «Где родился-там и пригодился»:

ВК - [https://vk.com/gde\\_rodilsa\\_tam\\_i\\_prigodilsa](https://vk.com/gde_rodilsa_tam_i_prigodilsa)

ОК - <https://ok.ru/group/57974284025902#> (менять URL можно по достижению 30 членов группы)

ФБ - <https://www.facebook.com/groups/gderodilsatamiprigodilsa/>

● ПАРТИЙНЫЙ ПРОЕКТ

**Чемпионат Европы по футболу, идущий в эти дни, приковал внимание всех любителей этой игры. Какие страсти кипят вокруг игр! Как болеют за своих и чужих! Какие эпитеты получают проигравшие команды!**

А у нас свои баталии - «Лето с футбольным мячом» проводится на районном этапе.

Курирует этот проект ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Красноармейском районе Людмила Юрьевна Тезикова:

Футбол - самая, наверное, популярная спортивная игра, пользующаяся огромной популярностью у нашей молодёжи. Поэтому партийный проект «Лето с футбольным мячом» пришёл всем по нраву. В футбол у нас играют и мальчишки, и девочки. В 2010 году, когда мы только вступили в этот турнир, у нас участвовало всего 6 команд. А в турнире 2016 года участвует уже 16 команд. Первые отборочные матчи проходили во дворах, в лагерь дневного пребывания при школах.

Поздравить ребят с районным футбольным турниром пришли О.А. Воробьева, и.о. заместителя главы района по социальным вопросам, руководитель спорткомплекса «Красноармейский» Е.Н. Безгин, руководитель исполнительного комитета местного отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Т.А. Васюхина.

Шесть команд девочек и десять команд мальчиков после

# С мячом и лето интересней



жеребьевки начали выяснять, кто в районе лучший.

Переживали за спортсменов их тренеры, общественники и учителя физической культуры.

Александр Валентинович Поверинов, учитель Колыванской школы, педагог с огромным стажем, сам большой любитель спорта, рассказал о своей команде и о своей любви к спорту:

- Я занимаюсь спортом с тех пор, как себя помню. Вот на моей футболке пять фотографий, и на каждом снимке моё жизненное хобби. Первое фото - бокс. С пятого класса занимаюсь боксом вот уже пятьдесят лет. Начиная

секции Юрия Николаевича Лобанова в Каменном Броде, сейчас давно и сам тренирую. До сих пор выступаю на ринге как спортсмен. Лыжи - вторая моя спортивная страсть. Большие тридцать лет мои воспитанники не уступают никому в районном лыжном первенстве. В этом году из 18 мест всего 2 отдали другим. Ещё мои любимые занятия - это голубеводство и пчеловодство, что тоже способствует здоровью, нравственному и физическому. И, конечно же, азартный футбол.

Наши юные футболисты и тренеры, разумеется, недовольны выступлением российской

сборной на чемпионате во Франции.

- Я смотрела матч россиян со сборной Уэльса, - рассказывает Валерия Гармата, нападающая команды девочек Красноармейской средней школы. - Когда нашим забил первый гол, я подумала: «Ничего, отыграются». Когда забил второй, я ещё верила, а когда уже и третий они пропустили, то я сказала: «Кривоногие» - и пошла спать.

Александр Валентинович Поверинов назвал наших футболистов «самой тихой командой», приехавшей на чемпионат ходить, а не бегать, как другие.

А вот игроки нашего районного турнира приехали на стадион села Красноармейское бегать, в чём мы прекрасно удостоверились.

По полю носился капитан команды мальчиков Красноармейской начальной школы Максим Зятчин, а по бровке - его отец, Сергей Владимирович, очень переживающий за сына-капитана и за его команду. И Максим не подкачал - забил красивый гол в конце тайма.

- Как настроение после забитого мяча? - поинтересовалась я после финального свистка.

- Нормальное, - с достоинством ответил юный спортсмен.

Но чувство гордости было написано на его симпатичном лице. Тренер Владимир Николаев

вич Брагин так болел за своих подопечных, что сорвал голос. Но и так, сиплым, охрипшим голосом Владимир Николаевич давал ценные советы своим футболистам и футболисткам.

Результаты турнира оказались следующие.

Среди девочек младшего возраста первое место заняла команда начальной школы села Красноармейское.

Во второй группе команд футболисток победительницей стала сборная Кировской школы, на втором месте - команда из Андросовской школы, на третьем - спортсменки из посёлка Ленинский.

У младших футболистов-мальчиков на первом месте команда Андросовской школы, на втором - спортсмены ГБОУ НШ с. Красноармейское, за ними - футболисты из посёлка Кировский.

В группе футболистов постарше победили футболисты из Ленинской школы. На втором месте - команда Красноармейской средней школы. На третьем - футболисты из Андросовской школы.

Турнир закончился, но играть в футбол мы не перестаём. Несмотря на неудачу российской сборной, надеемся, что в футболе у нас будут и победы.

**Н. Захарова.  
Фото Н. Синелёва.**

## ● АКТУАЛЬНО

В четверг, 30 июня, губернатор Самарской области Н.И. Меркушкин вручил выпускникам общеобразовательных учреждений г.о. Самара и Юго-Западного образовательного округа Самарской области медали «За особые успехи в учении».

В числе награждённых в театре оперы и балета в тот день выпускников были семь девушек из школ Красноармейского района. О них и пойдёт наш рассказ.

Две девушки: Павлова Ирина и Селезнёва Анастасия – окончили Красноармейскую среднюю школу.

Ирина Павлова с первого класса показывала отличные знания по всем предметам, но особенный интерес она проявляла к предметам гуманитарного цикла. У Ирины прекрасные способности, хорошая память, широкий кругозор, она всю школьную жизнь была нацелена на учебную деятельность, умело планируя свой день и выделяя главное в учебном материале. За школьные годы Ирина была участницей, призёром и победителем самых разных конкурсов и олимпиад. Единый государственный экзамен по русскому языку Ирина сдала на рекордные 100 баллов. Но учёбой её школьная деятельность не ограничивалась. Ирина – активная участница художественной самодеятельности, занималась в районном культурно-досуговом центре, выступала на разных сценах.

Успешной в нескольких направлениях была наша вторая «золотая» выпускница – Селезнёва Анастасия.

Настя тоже больше гуманитарий, в изучении точных наук ей приходилось прикладывать больше усилий и настойчивости. Но природные способности и трудолюбие, а также целеустремлённость и настойчивость Анастасии помогли ей в учёбе.

В портфолио Анастасии Селезнёвой несколько грамот за победы в районном, окружном, областном этапах олимпиады по немецкому языку. Есть у неё и победы в предметных олимпиадах по русскому языку, по литературе...

Очень ярко проявился сценический, артистический талант Насте. Талант певицы. С 2009 года она стала заниматься в вокальной студии «До-ми-солька» у замечательного педагога Ирины Степановны Нижутиной. С первого же года занятий Настя стала солисткой коллектива.

Анастасия Селезнёва – неоднократный дипломант и лауреат конкурсов и фестивалей районного, областного, всероссийского и международного уровней. В её активе грамоты Международного детского и юношеского фестиваля «Волга в сердце владык моё», Международного конкурса-фестиваля «Волна успеха», проекта «Лучшие из лучших» фонда «Новое поколение» в рамках Международного фестиваля в городе Туапсе, Международного фестиваля-конкурса исполнительского мастерства «Ступень к успеху» в городе Сочи и многих других.

Настя из многодетной трудолюбивой талантливой семьи. Кроме неё, в семье растут ещё две младшие дочки, тоже одарённые и способные.

Елена Рахматуллина – выпускница-медалистка Алексеевской школы. Она участница школьных и окружных олимпиад по русскому языку и физи-

# Наш «золотой» фонд



Совместное фото медалистов и их родителей с главой Красноармейского района Е.А. Макридиным после церемонии награждения.

ческой культуре. Девушка занимается игровыми видами спорта, лыжным спортом, лёгкой атлетикой и кроссовой стрельбой. Лена сдала нормы ГТО на золотой значок.

Алёна Бугаёва – выпускница Волчанской школы. По всем предметам училась только на «отлично». Круг её интересов очень широк. Алёна была участницей и победительницей научно-практических конференций по биологии, психологии и географии, различных предметных олимпиад, конкурсов. Выпускница награждена дипломом за второе место в Международной научно-исследовательской конференции молодых исследователей «Образование. Наука. Профессия», дипломом за третье место в интеллектуальных состязаниях по химии на всероссийском форуме «Инженер - профессия творческая» и многими другими дипломами.

Ксения Портнова – выпускница Кольванской школы. Это девушка-гуманитарий, её любимые школьные предметы: биология, история, русский язык. Ксения становилась победителем и призёром муниципальных, окружных и региональных этапов олимпиад по биологии, экологии и психологии. В 2015 году Ксения стала призёром областной олимпиады школьников по прикладной биологии в секции «Растениеводство и животноводство».

Две медалистки в этом учебном году в Чапаевской школе: Тихонова Наталья и Вьюшкова Светлана.

Наталья Тихонова с особым интересом изучала в школе историю, обществознание, математику. Она победитель районной олимпиады по истории, призёр областной научно-практической конференции «Финансовая грамотность», победитель XI Международной олимпиады по основам наук: русский язык и физика.

Светлана Вьюшкова – обладательница пытливого, проницательного ума. Это лёгкий в общении человек, жизнерадостный, открытый, дружелюбный. С готовностью и желанием Светлана участвовала во многих мероприятиях: Международной олимпиаде по основам наук, Кирилло-Мефодиевских чтениях, окружных научно-практических конференциях и так далее.



Золотые медалистки - Селезнёва Анастасия и Павлова Ирина.

Девушки планируют поступать в учебные заведения Самарской области и связать свою дальнейшую жизнь с родным регионом, который сейчас находится на подъёме.

Глава региона, сам окончивший школу в 1969 году с золотой медалью, отметил, что каждый из сегодняшних выпускников является «золотым фондом» губернии. «Медалист - это человек, который уже многое сделал в жизни. По всем предметам старался учиться на «пять», стремился всё сделать хорошо. Это очень полезный навык. Человеку не всегда всё нравится в жизни, что-то приходится делать, потому что есть слово

«надо». Те, кто привык к этому, добиваются успеха в жизни», - подчеркнул Н.И. Меркушкин.

Губернатор обратил внимание участников торжественного собрания, что получение первой государственной награды в 17 лет говорит о многом. По его мнению, у молодых людей есть огромный жизненный потенциал. Он поблагодарил родителей и учителей, помогавших выпускникам добиваться успехов.

«Мы будем делать всё, чтобы этот «золотой фонд» остался учиться и работать в Самарской области. Для этого мы создаём самые лучшие условия, - заявил глава региона. - Министерство образования и науки РФ счита-

ет, что путь модернизации высшего образования, который мы избрали, является одним из лучших в стране».

Н.И. Меркушкин напомнил об основных этапах преобразования высшей школы. Объединённый университет соединил в себе СГАУ и СамГУ, а в скором времени к нему присоединится СГЭУ. «Это мощный образовательный центр, который будет конкурировать не только с российскими, но и с международными образовательными центрами. Сейчас он находится в топе российских вузов, пять из которых будут бороться за право войти в число 100 лучших университетов мира, - рассказал губернатор. - Технический университет, объединившись со строительным, стал опорным вузом. Это второе основное звено преобразованных вузов. Медицинский университет стал базовым вузом для подобных учреждений Средней Волги. Тольяттинский университет также готовится войти в число опорных вузов».

Также в планах правительства Самарской области создание Гагарин-центра, нового студенческого кампуса, где студенты будут проходить обучение в магистратуре и проводить научные разработки и исследования.

Н.И. Меркушкин отметил, что преобразования, которые идут в регионе, отмечаются и молодыми людьми за пределами области. За последние 3-4 года почти в два раза - до 4,9 тыс. человек - увеличилось количество студентов, приезжающих на учёбу в Самарскую область из других регионов и стран.

Губернатор сообщил, что регион не утратил связи между высшим образованием и его практическим применением. Выпускники СГАУ работают на РКЦ «Прогресс» и на ОАО «Кузнецов», технического университета - на предприятиях нефтехимического комплекса, а медицинский университет располагает собственными клиниками.

Глава региона также подчеркнул, что всем медалистам, которые не смогут поступить в вуз, будет оказана помощь. При поддержке властей они смогут получить высшее образование по востребованным для региона специальностям.

После приветственной речи Н.И. Меркушкин лично награждал каждого из присутствующих в зале медалистов. Молодые люди, получая медали, благодарили своих родителей, учителей за помощь во время учёбы и губернатора за подаренный праздник.

Обращаясь к губернатору, выпускники сказали:

- Николай Иванович, благодаря вам в регионе происходят стремительные изменения. Благоустриваются города, строятся ледовые дворцы и школы, набирает мощь Самарский университет. Сегодня, по всеобщему признанию, Самара - космическая столица страны. Завтрашний день нашей области мы связываем с развитием высокотехнологичных производств. Мы выбираем самарские вузы, надеясь внести свой вклад в процветание родного региона.

Н. Захарова.  
Фото С. Селезнёвой.

● КУЛЬТУРА

# «Гармонь – душа народа...»

В 2013 году, после проведения в Красноармейском районе широкого праздника русской гармонии, родилась совместная идея администрации Красноармейского района, областного совета ветеранов, агентства социокультурных технологий Самарской области и управления культуры Красноармейского района создания областного фестиваля «Гармонь моя, говорушечка» в память о замечательном музыканте, заслуженном работнике культуры Российской Федерации Иване Герасимовиче Драгунове, который внес огромный вклад в развитие народного творчества на территории Самарской области и оставил после себя неизгладимый след и талантливых продолжателей своего дела.



г.о. Сызрань и г.о. Жигулевска. Праздничное гуляние и встреча гостей праздника началась на площадке, у здания культурно-досугового центра, с задорных песен вокального ансамбля «Рябинка» Павловского ДК, ансамбля русской песни «Калинушка» Любичского СК, солистки Куйбышевского ДК Жижиной Зои. Они сразу заразили всех своей энергетикой и праздничным настроением! Здесь же каждый желающий мог полюбоваться оригинальными изделиями мастеров и умельцев Красноармейского района и попробовать себя в творчестве на мастер-классах.

До начала гала-концерта все гармонисты – участники фестиваля – прошли по главной площади района с веселыми плясовыми наигрышами на русских гармониях. Всех гостей и участников гала-концерта перед входом в культурно-досуговый центр встречали хлебом-солью русские красавицы из 12 поселений нашего района, которых сменили с музыкальной композицией «Живи Россия» народный ансамбль русской песни «Воложка» и хореографический ансамбль «Жемчужинка».

В фойе культурно-досугового центра была организована площадка «Национальная кухня», где девушки в национальных костюмах (русские, казашки, мордва) угощали всех гостей блюдами своих кухонь.

Гала-концерт II областного фестиваля «Гармонь моя, говорушечка» открыл глава Красноармейского района Е.А. Макридин.

С приветственным словом выступил председатель оргкомитета фестиваля И.А. Сахаров. За высокий уровень организации областного фестиваля и личный вклад в организацию и проведение гала-концерта фестиваля вручены благодарственные письма главе Красноармейского района Е.А. Макридину и руководителю управления культуры И.А. Перевозчиковой. Гостем фестиваля был депутат Самарской губернской думы В.М. Малеев.

Около трех часов продолжался праздничный гала-концерт.

В нем приняли участие 25 гармонистов и около 40 частушечников Самарской области, возраст которых был от 8 и до 80 (!) лет. Все они стали лауреатами и получили заслуженные дипломы фестиваля! Специальные сувениры «Русская гармонь» вручены 6-ти муниципальным районам: Иса克林скому, Кошкинскому, Челно-Вершинскому, Богатовскому, Сызранскому и Красноармейскому. Благодарственными письмами от Самарской областной общественной организации ветеранов награждены районы: Сызранский, Челно-Вершинский и Богатовский.

Мы от души поздравляем всех лауреатов фестиваля, желаем здоровья, благополучия и дальнейшей успешной творческой деятельности! До новых встреч, дорогие друзья!

И. Рогова.  
Фото Н. Синелёва.

В 2015 году фестивалю присвоены статус областного и имя известного гармониста - Ивана Герасимовича Драгунова. Теперь уже областной фестиваль проходит при поддержке Правительства Самарской области и Министерства культуры Самарской области. Сегодня его атмосфера притягивает нас к истокам народного творчества, развивает духовные и нравственные ценности подрастающего поколения, поддерживает талантливых исполнителей и самодельные коллективы. В трех районах состоялись отборочные смотры гармонистов и частушечников: Сызранском, Челно-Вершинском и Богатовском.



2 июля 2016 года в Красноармейском районе в здании Красноармейского межпоселенческого культурно-досугового центра состоялся гала-концерт II областного фестиваля «Гармонь моя, говорушечка» имени И. Драгунова, посвященный 165-летию со дня образования Самарской губернии. В этот день наша гостеприимная Красноармейская земля встретила гармонистов и частушечников из 17 муниципальных районов и городских округов Самарской области: Шенталинского, Шигонского, Сызранского, Кошкинского, Иса克林ского, Челно-Вершинского, Сергиевского, Нефтегорского, Кинель-Черкасского, Богатовского, Ставропольского, Хворостянского, Большеглушицкого, Безенчукского, г.о. Самара,



**В.М. Малеев**  
депутат Самарской губернской Думы:

Фестиваль получился замечательный. На мой взгляд, проведение таких мероприятий просто необходимо. Наша общая обязанность – поддержание национальных традиций, национальной культуры. Ведь это богатство и самобытность нашей страны. В условиях

культурной экспансии с Запада, сохранение собственных культурных истоков – это государственная задача. Гармонь является своеобразным символом России.

Я видел, с каким удовольствием зрители встречали артистов.

И то, что в концерте принимали участие люди самых разных возрастов, говорит о том, что гармонь популярна у нас в области, и подобные фестивали крайне важны.

